

高质量发展看龙岗

区委常委会召开会议

研究做好产业发展、资源循环利用和“百千万工程”等工作

本报讯（龙岗融媒首席记者 聂朦）12月9日，龙岗区委常委会召开会议，认真学习贯彻习近平总书记近期一系列重要指示精神，传达学习省、市有关会议精神，研究全区贯彻落实意见。区委书记余锡权主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记对国家级经济技术开发区工作作出的重要指示精神，坚持产业立区、制造业当家，深入实施“培土增”“厚土新芽”等行动，按照产业发展“六个一”工作体系要求，持续巩固“3+4”重点产业基础优势，

大力发展战略性新兴产业壮大、传统产业转型升级、未来产业成形成势。

会议强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对组建中国资源循环集团有限公司作出的重要指示精神，切实增强做好资源循环利用工作的思想自觉和行动自觉，强化再生资源回收网点规划建设，丰富资源回收渠道，提高回收处理效率，积极推动企业运用现代信息技术畅通再生资源回收链条，加快搭建多层次、

立体化、高效率的资源回收再利用体系。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于城乡区域协调发展的重要论述精神，认真落实全省推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展现场会精神及市委常委会会议精神，落实好省内帮扶协作汕尾海丰和惠州惠东、龙门的责任，积极推动“双向飞地”拓展产业发展空间，助力全省“百千万工程”结出丰硕成果。

会议还研究了其他事项。

龙岗投资竞争力排名全国第八



深圳大运中心一隅。龙岗融媒记者 罗诗琴 摄

本报讯（龙岗融媒记者 罗诗琴）12月10日，赛迪顾问正式发布投资竞争力百强区（2024），深圳6个城区上榜，包括福田区、南山区、宝安区、龙岗区、龙华区、罗湖区，其中龙岗区排名全国第八。

此次投资竞争力百强区（2024）的评价构建包含政务服务、对外开放、基础环境、产业活力、人才吸引、要素保障6个一级指标及20个二级指标的评价体系，对全国除直辖市、港澳台地区及国家级

新区外的900余个市辖区展开综合评价。

据了解，在优化营商环境、发展新质生产力方面，龙岗区持续出真招、亮实招，推动全区营商环境建设向更深层次、更宽领域、更高水平迈进，让企业和百姓更有获得感，让龙岗成为投资创业的热土。同时，深入开展“我帮企业搭场景”专项行动，让“能力”与“机会”实现双向奔赴，让更多企业能够挖掘新场景、寻找新市场、开辟新赛道，合力打造“全领域、全区域、全流程”场景创新之城。

龙岗区成立“信用服务站”

本报讯（龙岗融媒记者 何小娟 通讯员 阮欣欣 周春燕）近期，龙岗区发展和改革局先后开展信用建设“进园区”“进社会组织”“进企业”系列宣传活动，并成立全市首个“信用服务站”，积极营造“诚信是金、守信受益”的社会氛围，以信用建设筑牢龙岗高质量发展根基。

其中，信用建设“进园区”在大运AI小镇举行，中国银行、中国农业银行、深圳农商银行、江苏银行分别为6家企业代表授信“信易贷”。“在龙岗‘信易贷’平台提交申请后，仅5个工作日就获批300万元信用贷款，目前我们在平台3家银行累计获信1400万元，解决了公司的燃眉之急。”获信企业代表、深圳市春晓能源有限公司总经理王晓娇说。

当天，“大运AI小镇信用服务站”揭牌，这是深圳市首个“信用服务站”，配备专属“信用服务官”，为园区企业提供信用咨询、信用融资、信用修复、信用培育等一揽子服务，增强园区核心竞争力，助力园区企业做大做强。大运AI小镇信用服务站是龙岗区信用建设率先试点示范、开辟新路径的有益探索，标志着龙岗在推动“信用+”场景应用中又迈出坚实一步。

中国首家线下小店 萌浪兔之家将落户龙岗

本报讯（龙岗融媒记者 赵薇）12月15日，中国首家线下小店——萌浪兔之家将在龙城CC创意街区惊喜亮相，快来和萌浪兔共度一段美好旅程吧！

萌浪兔（MOLANG）是一只天生爱冒险的小兔子。从第一次“浪丢”在巴黎，与敏感害羞的小黄鸡Piu Piu的浪漫邂逅开始，萌浪兔的独行旅程变成双人欢声笑语的冒险。温暖、乐观的它，不仅治愈Piu Piu，也带给世人无数欢乐。目前，萌浪兔IP已在全球签署超过120家授权商，在美国、新加坡等国家和地区设有线下专卖店。2023年，萌浪兔作为“中法文化之春”的动漫大使，在法国总统马克龙访华之际参与揭幕仪式，与马克龙同框互动，成为中法文化交流的符号。

12月15日萌浪兔之家上线之际，将举办点灯启动派对、主题观影、街区亮灯、唱诗班表演以及萌浪兔小屋梦幻飘雪等活动，之后将陆续上线主题亲子餐和主题客房，用暖萌魅力点燃全场。未来，龙城CC创意街区将以开放的姿态，积极探索“新时代”生活方式与社区商业融合，打造更具全球视野的龙岗文化新地标。

《群书治要》首家教学实践基地落地坂田

本报讯（龙岗融媒记者 李虹莹）12月9日，中国传统文化促进会《群书治要》传承工作委员会在坂田街道揭牌成立首家教学实践基地，中国传统文化促进会《群书治要》传承工作委员会副主任聂菲璘博士为实践基地揭牌并授课。

《群书治要》作为中国古代经典文献的集大成者，汇聚丰富的治国理政智慧与深邃的人生处事哲理。《群书治要》教学实践基地是坂田街道妇联继成功举办“家和万事兴 清风润坂田”家教家风书画作品展后，再次精心打造的又一平台，旨在让居民有机会深入学习优秀传统文化，传承修身齐家治国智慧，促进身心和谐、家庭和睦、社会和谐，

推动辖区家庭家教家风建设迈向新高度。

活动中，聂菲璘向坂田街道赠送《群书治要》音频资料学习机，并以“践行五伦大道，开启幸福人生”为主题，从儒家幸福观“德福一致”的深刻内涵出发，通过一系列古典文籍、历史故事和现实案例，深入剖析五伦关系在人生幸福中的核心作用。

接下来，坂田街道妇联将继续发挥自身优势，不断丰富教学实践基地的活动内容，创新学习形式，用实际行动践行《群书治要》中的智慧，力求为辖区居民提供更多元化、更高质量的服务，推动中华优秀传统文化在坂田得到更好传承与发展。